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BACCALAURÉAT TECHNOLOGIQUE STMG SESSION 2014 

SPÉCIALITÉ : GESTION ET FINANCE 
SECOND GROUPE D’ÉPREUVES  

ÉPREUVE ORALE DE GESTION ET FINANCE 
 

Éléments de corrigé du sujet 14GF00B 

________________________________________________________________________ 
  

Corrigé n° 14GF00B-CORR 
________________________________________________________________________ 
 
Première partie (16 points)  

1. Préciser comment est déterminé le coût d’acquisition d’une immobilisation.  
 
Le coût d’acquisition d’une immobilisation est égal au prix d’achat net de réductions (commerciales 
et financière) auquel s’ajoutent les frais liés à l’achat de l’immobilisation (transport, installation, 
mise en service).  

2. Calculer le montant de la dotation aux amortissements à prendre en compte 
en 2014 pour ce nouveau matériel.  

 
Dotation 2014 = 75 000 x 20 % = 15 000 €.  

3. Déterminer s'il s'agit d'une charge variable ou d'une charge fixe. Justifier 
votre réponse.  

 
Les dotations aux amortissements sont des charges fixes dont le montant ne varie pas en fonction 
de l'activité (du chiffre d'affaires). Elles sont liées à la structure de l'entreprise.  

4. À partir des informations de l'annexe 1 et du calcul précédent, compléter le 
compte de résultat par variabilité prévisionnel 2014 en annexe A.  

 

Éléments Montants % 

Chiffre d'affaires  2 160 000   

Coût variable  1 512 000   

Marge sur coût variable  648 000  30,00 %  

Charges fixes  486 000   

Résultat  162 000   

 

5.  Calculer le seuil de rentabilité prévisionnel 2014 en valeur puis en nombre de 
vélos.  

Seuil de rentabilité en valeur = 1 620 000 €  
Seuil de rentabilité en quantité = 1 500 vélos  

6. À partir de l’annexe 2, calculer le taux de profitabilité prévisionnel pour 2014.  
Taux de profitabilité = Résultat / Chiffre d’affaires = 162 000 / 2 160 000 = 7,5 %  
 

7. Commenter les résultats obtenus.  
Le projet permet de dégager un résultat de 162 000 €. L'entreprise devra vendre 1 500 vélos pour 
atteindre son seuil de rentabilité.  
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Le taux de profitabilité augmente par rapport à 2013 (5 % contre 7,5 %).  
Le projet semble donc rentable. 

 

8.  Enregistrer l’écriture d’acquisition au journal de l’entreprise au 2 janvier 
2014.  

   02/01/2014    

2154   Matériel industriel  75 000,00   
44562   État – TVA déductible sur immobilisations  15 000,00   
 404  Fournisseurs d’immobilisations   90 000,00  

  Facture n° 5418     

 

9. Quel est l’impact de cette écriture sur les documents de synthèse ?  
 
Sur le bilan :  

- Augmentation de l’actif immobilisé pour 75 000 € ;  

- Augmentation de l’actif circulant (créance sur l’État) pour 15 000 € ;  

- Augmentation du passif circulant (dettes sur immobilisations) pour 90 000 €.  
 
Au niveau du compte de résultat :  

- Aucune incidence car cette écriture ne comporte ni charges ni produits.  

 

Deuxième partie (4 points)  

10. Qu'apporte la méthode du coût partiel à la prise de décision ?  
 
L'entreprise utilise les informations de la comptabilité de gestion pour faciliter la prise de décision. 
 
De nombreuses méthodes peuvent être utilisées : coût complet, coût variable. La méthode du coût 
partiel repose sur la distinction entre charges variables et charges fixes.  
 
Elle présente de nombreux avantages et permet de :  
- calculer en volume et en valeur le seuil de rentabilité ;  

- mesurer l’impact d’une nouvelle commande ou d’un investissement sur la rentabilité ;  

- pouvoir observer le comportement d'évolution des charges ;  

- fixer un prix de vente qui permettra d'atteindre un résultat voulu ;  

- pouvoir apprécier le risque d’exploitation ;  

- distinguer les activités rentables ;  

- pouvoir effectuer des comparaisons dans le temps et dans l’espace 

-… 


